

新闻稿

实时发布

「创客中国」大赛香港代表诞生 参赛队伍数目创新高 促成 50 个意向融资对接洽谈

香港，2021年8月18日 – 「创客中国」国际中小企业创新创业大赛香港分站赛(以下简称「香港分站赛」)决赛于今天顺利举行。参加是次比赛的队伍逾 100 队，是历届以来最多，反应热烈。比赛过程总共产生了逾 100 个专利，促成了 50 个与投资者及企业代表会面，进行意向融资对接，将初创的创新意念引入大湾区，促进大湾区作为国际创科中心的整体产业发展。

香港分站赛最终由**创冷科技**以新型节能环保制冷涂层夺得冠军；数码港初创 **MAD Gaze** 就以其扩增实景的智能眼镜获得亚军；**华港龙生物科技**则以针对细胞和生物制品的新一代微针递送平台夺得季军。冠、亚、季军代表将会在下月中旬于内地城市举行的「创客中国」国际中小企业创新创业大赛全球总决赛，代表香港出赛，与另外三个海外赛区——中东欧、东盟及日韩分赛站争取进军大湾区市场的支持，包括内地投资者对接、进驻内地创业园区及成果转化指导等。

数码港社群成员于「创客中国」大赛香港分站赛获佳绩

香港分站赛决赛的最后十强中，当中有一半的入围公司为数码港社群成员，包括 Neuropix、弘量研究 (AQUMON)、MAD Gaze、Benefit Vantage 及十曜工房 (SyZyGy)，为历届以来数码港社群表现最好的一年。十强企业均获安排与国内企业代表及投资者进行视像交流，促成了 50 个意向融资的对接洽谈，让有潜质的初创获得融资的机会。

创新意念集中于「人工智能与大数据」及「智能生活与出行」范畴

今届比赛以「科技创新创业协调发展」为题，参赛企业范畴涵盖 10 大创新科技领域，包括金融科技、人工智能与大数据、物联网、新一代信息技术、先进制造、生物医药、新材料、新能源与节能环保、智慧生活与出行以及数码娱乐与电子竞技软件。是次超过 100 队参赛队伍中，最多来自于「人工智能与大数据」、「金融科技」及今届新增的「智慧生活与出行」范畴，反映初创聚焦热门领域发展，并踊跃为建设智慧生活提出创意解决方案，同时积极进军大湾区市场。

工业和信息化部中小企业发展促进中心副主任周健表示：「今天我们以『创客中国』大赛为纽带，通过激发创新潜力，集聚创业资源，营造『创新创业』的良好氛围，为中小企业和创客提供了交流展示、产融对接、项目孵化的平台。我们相信，香港作为东方明珠，人杰地灵，必将会涌现出越来越多优秀的创新创业项目。我们期望透过大赛，共同携手，努力架起香港和大陆两地双创项目合作对接的桥梁，为创新驱动发展战略和陆港产业升级注入更多的创新动能，共同助力中小企业成长壮大。」

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室青年工作部副部长宋来教授表示：「建设国际创新科技中心，凝聚了国家和香港特区的共识，是国家『科技自立自强』发展战略的重要组成部分，更是香港重塑国际城市核心竞争力、弥补发展短板的必由之路。希望越来越多香港青年创业者，通过『创客中国』大赛，更加紧密地对接内地市场和资源，投身粤港澳大湾区建设，帮助香港建设国际创新科技中心，助力国家实现『科技自立自强』。」

政府资讯科技总监林伟乔表示：「粤港澳大湾区发展为香港创科界带来无限的机遇，而国家的《十四五规划》亦进一步支持香港建设为国际创新科技中心。创科是一把能打开一扇通往未来世界发展大门的钥匙，为大家带来创造财富及优质工作的机会，带动整体经济结构升级转型，改善市民生活质素。我鼓励大家继续积极参与各类型的创科比赛，不断追求创新和卓越，研发创意作品，好好利用大湾区这个广阔的平台，争取机会与大湾区企业及投资者对接，为香港的创科发展作出贡献。」

数码港行政总裁任景信表示：「我乐见今次参赛队伍数目创新高，证明本港初创热切渴求进军大湾区市场，其中数码港社群成员更于比赛中表现优秀，连同其他参赛队伍共产生逾 100 个专利。比赛促成了 50 个意向融资的对接洽谈，为各行各业带来源源不断的创新意识，加速社会数码转型的步伐。随着更多香港初创项目对接内地资金并于大湾区落地，相信能发挥更强协同效应，推动大湾区发展成为国际科技创新中心。」

天使投资基金会主席沈伟铨则表示：「作为三届大赛策划和评审，我乐见大赛成功吸引大学科研成果和优秀的初创与企业投资者合作共同开拓中国市场，加强国家创新动力，同时为初创带来无限前景。」

2021 年的香港分站赛由国家工业和信息化部中小企业发展促进中心、政府资讯科技总监办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室青年工作部及中国中小企业国际合作

协会共同主办，并由数码港、天使投资基金会及广州市产业园区商会共同承办，旨在推动四大范畴对接，包括创新技术与企业对接、落地项目与产业园区对接、市场化运作与政府政策对接，以及建立产业协同创新平台和升级服务平台，以鼓励产业链内的项目对接，协助产业协同创新，增强整体竞争优势。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



「创客中国」国际中小企业创新创业大赛香港分站赛决赛于今天顺利举行，参赛队伍逾100队，是历届以来最多。



香港分站赛决赛的冠、亚、季军得主为创冷科技（中）、MAD Gaze（左）及华港龙生物科技（右）。他们将于下月中旬代表香港参加全球总决赛，争取进军大湾区市场的支持。



工业和信息化部中小企业发展促进中心副主任周健期望透过大赛，共同携手，努力架起香港和大陆两地双创项目合作对接的桥梁，为创新驱动发展战略和陆港产业升级注入更多的创新动能，共同助力中小企业成长壮大。



中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室青年工作部副部长宋来教授希望越来越多香港青年创业者，通过「创客中国」大赛，更加紧密地对接内地市场和资源，投身粤港澳大湾区建设。



政府资讯科技总监林伟乔鼓励初创继续积极参与各类型的创科比赛，不断追求创新和卓越，研发创意作品，好好利用大湾区这个广阔的平台，争取机会与大湾区企业及投资者对接，为香港的创科发展作出贡献。



数码港行政总裁任景信表示，数码港社群成员于比赛中表现优秀，连同其他参赛队伍共产生逾 100 个专利。比赛促成了 50 个意向融资对接洽谈，为各行各业带来源源不绝的创新意念，加速社会数码转型的步伐。



天使投資基金會主席沈偉銓作為三屆大賽策劃和評審，樂見大賽成功吸引大學科研成果和優秀的初創與企業投資者合作共同開拓中國市場，加強國家創新動力，同時帶來初創無限前景。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港企業傳訊組

黃靜妍

電話：(852) 3166 3880

電郵：janicewong@cyberport.hk

圓通財經公關

姚家楹

電話：(852) 3428 5690

電郵：ayiu@yuantung.com.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,650 間初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；借着與本地及國際策略伙伴合作，促進科技產業發展；同時加快公營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。詳情請瀏覽 www.cyberport.hk